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впроваджувати концепції стратегічної адаптивності, зокрема через 
якісне лідерство, управління знаннями, гнучке управління людськими 
ресурсами та розвиток інформаційних технологій. Лише комплексне 
застосування цих підходів дозволить українським підприємствам не 
лише вистояти в умовах кризи, але й знайти нові можливості для 
розвитку на міжнародних ринках. 
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ІНСТИТУЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ  
ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Україна, як і усі країни світу, прагне ефективно розвивати 

зовнішньоторговельну діяльність, яка відіграє важливу роль у розвитку 
національних економік у цілому. Особливості правового забезпечення 
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зовнішньоторговельної діяльності описано у публікації [1], напрями 
активізації зовнішньоекономічної діяльності знайшли відображення у 
публікації [2], а регіональні пріоритети зовнішньоторговельної діяль-
ності розглянуто у публікації [3]. 

В силу усталених зв’язків, результатів роботи державних інс-
титуцій, суб’єктів господарювання тощо країни демонструють різні 
результати зовнішньоторговельної діяльності. Війна РФ проти України 
негативно вплинула на макроекономічні показники України, аналіз 
яких представлено у публікації [4]. Сальдо зовнішньоторговельного 
балансу України впродовж 2022–2024 рр. суттєво погіршилося (у 2024 р. 
негативне сальдо склало –29037,3 млн дол. США) [5]. Водночас інші 
країни попри глобальну турбулентність покращують свої макроеконо-
мічні показники. Зокрема, проведений аналіз зовнішньоторговельної 
співпраці України та Польщі показав, що Польща вийшла на позитивне 
сальдо зовнішньоторговельного балансу, яке у 2024 році склало 
668,1 млн дол. США [5]. Результати зовнішньоторговельної співпраці з 
іншими країнами, зокрема, з Індією та Єгиптом проаналізовано у 
публікаціях [6; 7]. 

В умовах війни Україна основні свої зусилля спрямовує на 
оборону України. Від початку повномасштабної війни були впрова-
джені регуляторні норми щодо зовнішньоторговельної діяльності, обу-
мовлені потребами України в умовах війни, які описані у публікації [8].  

В той же час необхідно реалізовувати інституційні реформи, 
які мають включати низку заходів з підвищення якості інституційного 
забезпечення експортно-імпортної діяльності. Зокрема, основними з 
них в частині нарощення експорту виділяємо такі: 

– удосконалення нормативно-правового забезпечення екс-
портної діяльності щодо правового регулювання міжнародного лі-
зингу, франчайзингу, компенсаційної торгівлі, транскордонного еко-
номічного співробітництва тощо, гармонізація чинного правового 
регулювання з нормами міжнародного права у сфері технологічного 
регулювання експортної діяльності, захисту прав інтелектуальної та 
промислової власності тощо; 

– розбудова інфраструктури збуту та обслуговування експорт-
ної продукції в країнах продажу, створення закордонної мережі цент-
рів з продажу та центрів сервісного обслуговування експортної про-
дукції з метою покращення іміджу вітчизняної продукції у закордон-
них споживачів;  

– інформаційне забезпечення розвитку експорту шляхом акти-
візації діяльності торговельно-економічних місій України з просування 
українського експорту за кордоном, формування його позитивного 
іміджу, захист інтересів вітчизняних товаровиробників, сприяння на-
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лагодженню прямих зв’язків між українськими експортерами та закор-
донними споживачами; створення спеціалізованих баз даних з метою 
забезпечення суб’єктів ЗЕД економічною, правовою, науково-прак-
тичною інформацією у сфері експортного виробництва; 

– розвиток фінансових інституцій у сфері підтримки іннова-
ційного розвитку: розширення мережі та активізація існуючих держав-
них інноваційних фінансово-кредитних фондів, приватних венчурних 
фондів, спільне фінансування об’єднаннями підприємств НДДКР з 
отриманням державних гарантій і пільг. 

Серед заходів щодо підвищення ефективності інституційного 
забезпечення імпорту виділяємо такі: 

– поліпшення захисту внутрішнього ринку від недобросовіс-
ного та надмірного імпорту шляхом гармонізації технічних норм, стан-
дартів, регламентів застосування дозволених в рамках СОТ видів суб-
сидіювання; заходів з обмеження імпорту з метою вирівнювання пла-
тіжного балансу; а також активізації діяльності Міжвідомчої комісії з 
міжнародної торгівлі щодо проведення антидемпінгових, антисубси-
дійних та попереджувальних розслідувань і застосування відповідних 
обмежувальних заходів; 

– лібералізація торгівлі технологічними товарами та послу-
гами шляхом формування державної політики участі у міжнародному 
трансфері технологій;  

– встановлення преференційних торговельних режимів в рам-
ках програм науково-технічної та технологічної співпраці з країнами 
світу, які є лідерами у використанні інновацій; 

– пільгове оподаткування імпорту складових для виробництва 
високотехнологічних товарів, зокрема, у частині стандартизації та 
сертифікації. 

Заходи з удосконалення нормативно-правового забезпечення 
зовнішньоторговельної діяльності мають бути спрямовані на подальшу 
гармонізацію національного права з міжнародним та європейським 
законодавством, а також на створення сприятливого регуляторного 
середовища для суб’єктів ЗЕД. 

Інтеграційний напрям адаптації зовнішньоторговельної полі-
тики України полягає імплементації чинного законодавства до вимог ЄС. 

Угоди про вільну торгівлю відповідно до геоекономічних 
пріоритетів розвитку України є дієвим інструментом послаблення 
впливу загальносвітової ескалації протекціонізму за найбільш перс-
пективними векторами зовнішньоторговельної співпраці вітчизняних 
суб’єктів ЗЕД. 

В сучасних умовах глобальної нестабільності Україна повинна 
сформувати зовнішньоторговельну політику, яка максимально ефек-
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тивно реагуватиме на нові динамічні виклики та загрози домінуючих у 
світовій практиці принципів і підходів регулювання міжнародної тор-
гівлі та нейтралізуватиме їх несприятливі впливи. Реформи у сфері 
торговельних відносин повинні бути спрямовані на перетворення зов-
нішньоторговельної сфери з дестабілізуючого фактору економічного 
розвитку на інструмент макроекономічної стабілізації.  
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